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  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 54        COPIA 
             
         
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Surroga del Consigliere dimissionario Sig. Antonio Draià con il Sig. 

Lorenzo Scarlata - Convalida del neo-Consigliere e Giuramento. 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 04 del mese di dicembre alle ore 10:00  in 
seduta di prosecuzione, risultano all’appello nominale: 
 
CONSIGLIERI Presenti Assenti  

1   D'ANGELO FILIPPA SI   

2   SCOZZARELLA  ENRICO SI   

3   AUZZINO CARMELO SI   

4   CAPUANO ENRICO SI   

5   BONANNO LUCA VALERIO  SI  

6   TELARO GAETANA SI   

7   BIUSO CARLO  SI  

8  BRUNO ANGELO SI   

9   GRECO FILIPPA      SI   

10   SPERANZA GIUSEPPE  SI  

11 INGARI FRANCESCA SI   
 
Consiglieri assegnati 12 
Consiglieri in carica 11 

   

    
Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa Il  Segretario Comunale Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro 
 

 
PRESENTI 
N°  8 

 
ASSENTI 
N° 3 

 

    

 
Sono presenti per l'Amministrazione: il Sindaco Francesca Draià e gli assessori Arena e Pecora, oltre agli 
assessori Telaro e Auzzino che rivestono contestualmente la carica di consiglieri. 

Scrutatori: Ingari, Bruno e Telaro. 
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VERBALE DI ADUNANZA 

Alle 10:00 Il Presidente del Consiglio comunale Scozzarella procede all’appello e, constatata la presenza 
del numero legale (presenti n. 8 consiglieri e assenti n. 3), apre i lavori.   

Il Presidente del Consiglio comunale propone in qualità di scrutatori i Consiglieri: Ingari, Bruno e Telaro. 
La proposta è approvata ad unanimità dei presenti. 

Il Presidente introduce il punto n° 1 all'o.d.g. con oggetto "Surroga del Consigliere dimissionario Sig. 
Antonio Draià con il Sig. Lorenzo Scarlata - Convalida del neo-Consigliere e Giuramento". Constatata la 
presenza in Aula del Sig. Lorenzo Scarlata, all’uopo invitato a presenziare, lo invita ad avvicinarsi al tavolo 
della presidenza. 

Il Presidente del Consiglio, constatato che non vi sono interventi, mette ai voti la proposta all'o.d.g. avente ad 
oggetto: " Surroga del Consigliere dimissionario Sig. Antonio Draià con il Sig. Lorenzo Scarlata -  
Convalida del neo-Consigliere”. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta accertata e proclamata dal Presidente con 
Consiglieri assegnati n. 12;  
Consiglieri in carica n. 11;  
Consiglieri presenti n. 8;  
Consiglieri assenti n. 3 (Bonanno, Biuso e Speranza);  
voti favorevoli: n. 8;  
voti contrari: 0; 
astenuti: n. 0     
Votanti n. 8;  

DELIBERA 
 

Di approvare la surroga del Consigliere dimissionario Sig. Antonio Draià con il Sig. Lorenzo Scarlata  e la 
convalida del neo-Consigliere, previa verifica della insussistenza di cause di ineleggibilità e incandidabilità e 
di accertare l’assenza di cause di incompatibilità.  

Il Consigliere Scarlata dà lettura della formula di giuramento e il relativo verbale, sottoscritto dallo stesso, 
dal Presidente e dal Segretario, che viene allegato al presente verbale in uno con la dichiarazione di assenza di 
cause di ineleggibilità, incandidabilità e incompatibilità (Allegati nn. 1 e 2).  

Preso atto che la surroga è immediatamente esecutiva ex legge, il consigliere Scarlata Lorenzo si insedia.  

Sono presenti n.9 Consiglieri. 

Prende la parola il neo Consigliere comunale Scarlata il quale dichiara che dopo essere stato assessore 
comunale, ritorna in veste di Consigliere comunale con lo stesso spirito di servizio verso la comunità. 
Sottolinea un passaggio della lettera di dimissioni del Consigliere dimissionario Draià, nella quale lo stesso 
“registra molta tensione in aula e teme che questa possa aumentare con l'avvicinarsi delle elezioni 
amministrative”. Invita, pertanto, tutti a toni sereni e a evitare una comunicazione che possa suscitare 
preoccupazione nella comunità.   

Il Presidente del Consiglio elogia il lavoro svolto dal consigliere dimissionario Draià. 
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Interviene la Sindaca la quale ringrazia per il lavoro svolto il Consigliere Draià; auspica che per il tempo che 
rimane fino al termine del mandato si possano attenuare i toni ed invita i Consiglieri di opposizione a fare 
proposte costruttive e non a trovare cavilli amministrativi per mettere in difficoltà l'amministrazione. 
Conclude facendo gli auguri di buon lavoro al neo Consigliere Scarlata. 

Prende la parola il Consigliere Bruno il quale saluta il Consigliere dimissionario che, a suo dire, aveva 
difficoltà a sostenere una amministrazione targata Lega. Apprezza il discorso del Consigliere Scarlata ma 
ritiene non oneste le affermazioni delle persone vicine all'amministrazione che accusavano i Consiglieri di 
opposizione di ostacolare l’insediamento del neo Consigliere. Ricorda al Sindaco che i Consiglieri sanno 
come svolgere il proprio ruolo e non necessitano di suggerimenti. Conclude facendo gli auguri al neo 
Consigliere Scarlata e ricordando che i Consiglieri vengono eletti dal popolo e non nominati da Sindaco.  

Interviene la Consigliera Ingari la quale lamenta l'assenza dei Consiglieri in aula nelle scorse sedute in cui si 
sarebbe dovuta approvare la surroga del neo Consigliere, come era già accaduto nei suoi confronti. Coglie 
l'occasione per augurare buon lavoro al Consigliere Scarlata. 

Interviene il Consigliere Auzzino il quale chiarisce che la Sindaca non è da sola politicamente e che ogni 
parte politica ha una squadra che metterà in campo alle prossime elezioni amministrative e sarà valutata dai 
cittadini che votano. Prosegue ringraziando l'ex Consigliere Draià per il lavoro svolto e augura buon lavoro al 
neo Consigliere Scarlata dicendosi certo che lavorerà bene come ha già fatto nel ruolo di assessore. 

Prende la parola la Consigliera Telaro la quale ci tiene a ringraziare pubblicamente il Consigliere uscente 
Draià e tiene a puntualizzare che anche lei fa parte della maggioranza di cui fanno parte esponenti della Lega e 
Fratelli d'Italia e non se vergogna pur non essendo iscritta a nessun partito. Conclude augurando buon lavoro 
al neo Consigliere Scarlata. 

Interviene l'Assessore Pecora che si unisce ai ringraziamenti per il lavoro svolto al Consigliere uscente Draià 
e dà il benvenuto al Consigliere Scarlata. 

Prende la parola il Vicesindaco Arena che si dice certo del contributo che darà il nuovo Consigliere Scarlata e 
ringrazia per il lavoro svolto l'ex Consigliere Draià. Precisa di essere orgoglioso di far parte 
dell'amministrazione Draià che non ritiene targata Lega perchè lo stesso non appartiene a quel partito politico. 

Interviene il Consigliere Capuano il quale augurando buon lavoro al Consigliere Scarlata, elogia il lavoro del 
Consigliere uscente Draià considerandolo il migliore in aula per concretezza e pacatezza; richiama il Sindaco 
per il suo intervento poco chiaro e ritiene non consono al ruolo dei consiglieri e amministratori parlare di 
“squadre”; apprezza l’invito del Consigliere Scarlata a lavorare per la comunità evitando di litigare. 

Presa la parola la Consigliera Greco che ringrazia per il lavoro svolto il Consigliere Draià e augura buon 
lavoro al Consigliere Scarlata ipotizzando che quest’ultimo abbia dovuto fare spazio per la nomina di altri 
assessori. 

Prende la parola il Sindaco il quale chiarisce che il Consigliere Draià si è dimesso per motivi personali e non 
perché il Sindaco ha aderito alla Lega; chiede quale partito rappresenti il Consigliere Bruno. Precisa al 
Consigliere Capuano che quando si parla di squadra si intende il gruppo che porta avanti degli obbiettivi; 
ribadisce che non è alla ricerca di alleanze con i Consiglieri di opposizione ma ritiene che si debba lavorare 
sempre per la comunità. 

Interviene la Consigliera D’Angelo che porge gli auguri al neo Consigliere Scarlata e ringrazia il Consigliere 
uscente Draià apprezzandone le doti. Con lo stesso ha intrattenuto ottimi rapporti politici e istituzionali, sia in 
aula che in sede di commissioni, in cui nonostante le diverse posizioni politiche hanno sempre trovato un 
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dialogo costruttivo. Lo ringrazia anche per aver fatto un passo indietro senza alcuna polemica, diversamente 
dal messaggio che è stato colto da parte della maggioranza, con una vena di polemica riproposta in aula nel 
discorso del neo Consigliere Scarlata. Precisa che gli scontri personali nascono dal momento in cui qualcuno 
vuole avere sempre l’ultima parola su quanto discusso in aula, per gli interventi di terze persone sui social e  
per atteggiamenti sgraziati nei confronti sia dei Consiglieri di opposizione che dei loro familiari. Critica 
l’intervento della Consigliera Ingari, poco presente in aula, la quale avrebbe messo in dubbio gli impegni 
lavorativi della stessa (D’Angelo) ritenendo che nessuno possa permettersi di obbiettare su questo e le augura 
di portare avanti idee ed azioni prendendo esempio dai suoi colleghi consiglieri, Conclude facendo  rilevare 
che il programma di mandato dell’amministrazione è stato sottoscritto da tutti e si sta portando avanti seppure 
ognuno con le proprie posizioni politiche. 

Il Consigliere Scarlata ringrazia tutti per le parole e sottolinea l’appartenenza alla maggioranza. 
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IL CONSIGLIERE ANZIANO     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO     Il  SEGRETARIO COMUNALE  

  f.to  D’angelo Filippa                     f.to Geom.Scozzarella Enrico               f.to Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro  

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata 
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 12-12-2024 per rimanervi quindici giorni consecutivi ( art. 
11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, pubblicata 
all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta esecutiva il 
giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

      Valguarnera Caropepe  li 

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


